

Hambre y sed azotan a la población de Beirut

Beirut, agosto 1 (UPI). En una enorme pancarta blanca situada a la entrada de la universidad norteamericana de Beirut se leen las siguientes palabras: "Nuestros hijos se están deshidratando".

El letrero se refiere al bloqueo de alimentos, agua y combustible que los israelíes han impuesto a las zonas de Beirut controladas por los palestinos, donde viven más civiles que militares y más libaneses que palestinos.

El bloqueo entró hoy en su segundo mes a pesar de una resolución del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, que demanda el cese inmediato del mismo.

Muchos hospitales han tenido que cerrar sus puertas y ya otros se ven ante una opción similar.

Miles de personas tienen que tomar aguas contami-

nadas y otros muchos ya comienzan a sentir los efectos del hambre.

Durante las tres primeras semanas desde su implantación, el bloqueo tuvo mayormente efectos psicológicos. Bajo la presión internacional, Israel cortó el suministro de agua y la corriente eléctrica sólo durante dos cortos periodos. La Cruz Roja pudo pasar medicamentos. También pasaron mucha fruta, vegetales y huevos, a menudo en cajas con sellos hebreos y la estrella de David.

Un camionero dijo a United Press International que las tropas israelíes al sur de Beirut dejaron pasar camiones con mercancías valoradas en 1.000 dólares.

Pero el pasado lunes Israel cortó de nuevo el agua y

Pasa a la página 26

Nicaragua secuestra a más de 100 hondureños

Tegucigalpa, agosto 1 (AP). El gobierno informó hoy que más de 100 indígenas hondureños fueron secuestrados por guardacostas de Nicaragua cuando viajaban a Colombia contratados por una compañía recolectora de mariscos.

Un vocero de la Casa Presidencial dijo que "este incidente constituye una nueva violación a nuestra soberanía y agrava aún más las ya sumamente delicadas relaciones entre Nicaragua y Honduras".

Dijo que el barco Lady Marién fue interceptado por tres patrulleras sandinistas hace una semana en

aguas hondureñas y que con sus seis tripulantes y pasajeros fue desviado al puerto nicaragüense de Bluefields, en la costa atlántica.

La nave había partido de Roatán, pequeña localidad turística insular a 500 kilómetros al norte de Tegucigalpa, para trasladar a más de un centenar de indígenas hondureños a Colombia para trabajar durante 15 días en la recolección de mariscos.

Honduras ha denunciado 80 incidentes armados en los últimos tres años protagonizados por fuerzas sandinistas contra sus posiciones, y ha dicho que Nicaragua estaba interviniendo directamente en los asuntos internos de este país.

Señalan peligro guerra Honduras contra Nicaragua

Tegucigalpa, agosto 1 (AP). El embajador hondureño en Nicaragua, Roberto Martínez Ordóñez, reconoció hoy que "la situación entre Nicaragua y Honduras es delicada y existe un verdadero clima de preguerra".

Martínez Ordóñez ofreció declaraciones a los periodistas tras reunirse privadamente durante una hora con el presidente Roberto Suazo Córdova.

Añadió que "los problemas existentes entre las dos naciones deben ser tratados con mucho cuidado por los funcionarios de Nicaragua y de Honduras, así como también por la prensa, con el objetivo de evitar suspicacias innecesarias y de mantener un diálogo abierto".



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

MUERE SU HIJO. Crepy en Valois, Francia, agosto 1 (AP). Una señora no identificada mira hoy, acongojada, el nombre de su hijo en una lista de 53 víctimas de un choque de buses en que perecieron 44 niños y 9 adultos, igual que ella, otros padres lloran por la muerte de sus hijos en el accidente.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CENA EN LA CASA BLANCA. Washington, agosto 1 (AP). El presidente Ronald Reagan y su esposa Nancy, acompañaron anoche a la primera ministra de la India, Indira Gandhi (centro), a una cena formal, para despedirla de su reciente visita a los E.U., en la que buscaron estrechar los vínculos de ambos países.

Choferes chocan buses y mueren 52 personas

Merceuil, Francia, Ago. 1 (AP). Dos conductores de autobús que competían para ver quien iba a mayor velocidad, contribuyeron a un choque en el que perecieron hoy 44 niños y 8 adultos, según testigos del accidente.

El diario "France-Soir" publicó declaraciones de testigos según las cuales los conductores, que transportaban "compiendo entre sí a 120 y 130 kilómetros por hora, en-

ciendiendo y apagando sus luces, en la lluvia" en la resbaladiza carretera.

Yves Guillot, tío de siete de los niños muertos, dijo en su residencia en Crepy-en-valois, al norte de París, que poco antes de que partieran los autobuses "los conductores se estaban peleando, enojados porque estaban 45 minutos retrasados y discutiendo sobre sus pasajeros".

Dijo que tenía la impre-

Pasa a la página 26

Panamá efectuará amplios cambios

Panamá, agosto 1 (AP). El nuevo Presidente de Panamá, Ricardo de la Esprilla, dijo que llevará a cabo los amplios cambios en el gobierno exigidos por la Guardia Nacional, pero señaló que la política exterior del país permanecerá invariable.

De la Esprilla, que el viernes sucedió en la presidencia a Aristides Royo, dijo en una entrevista para la televisión que las exigencias de la Guardia requieren "mucho trabajo y grandes estudios profundos".

Al referirse a la política exterior, indicó que "continuaremos con la política esbozada por Omar Torrijos", aunque no entró en detalles.

El brigadier general Omar Torrijos, que fue jefe de gobierno desde un golpe en 1968 hasta su muerte en el accidente de aviación del 31 de julio de 1981, guió al país hacia una política más independiente de Estados Unidos y alineada con el resto de América Latina y países del Tercer Mundo.

Pasa a la página 26



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

RETIRAN CADAVERES. Beaune, Francia, agosto 1 (AP). Bomberos y equipos de rescate, retiran ayer, los cuerpos de algunas de las 53 víctimas que produjo un choque de

autobuses causado por los choferes, quienes hacían competencia de velocidad, a más de 125 kilómetros por hora durante una lluvia.

Liberan a periodista plagiado en Guatemala

Guatemala, Ago. 1 (AP). El periodista Alvaro Contreras Vélez, condeño y director del diario "Prensa Libre", recuperó hoy su libertad luego de 148 días de "veinticuatro horas nocturnas" en manos de secuestradores.

Contreras Vélez, de 61 años, reveló hoy en conferencia de prensa los días que estuvo en un sótano en poder del clandestino Partido Guatemalteco del Trabajo, comunista, cuyo comando lo secuestró el 5 de

marzo en su residencia. El periodista luce delgado y pálido, pues permaneció confinado en un sótano en un lugar que no puede precisar.

Reveló que la ropa que tenía puesta se la dieron sus secuestradores. Durante todo el tiempo dijo que "solamente usaba camiseta y calzoncillo... tenía dos mudadas... me compraron una adicional a la que llevaba cuando me sacaron de la casa... también le lavaban la ropa".

Mala relación de Italia y Vaticano

Ciudad del Vaticano, agosto 1 (UPI). El mandamiento judicial emitido por los magistrados italianos contra el arzobispo norteamericano Paul Marcinkus, Presidente del Banco Vaticano, ha llevado las relaciones entre Italia y el Vaticano a su punto más crítico en los últimos 53 años.

El magistrado milanés Pierluigi del Osso, quien investiga un posible fraude en el Banco Ambrosiano de Italia, envió mandamientos judiciales a Marcinkus, a Luigi Mennini, el funcionario civil más alto del Banco Vaticano, y a Pellegrino de Strobell, el contador principal.

El Vaticano rechazó los documentos que fueron enviados a través del correo italiano. El Vaticano sostiene que por su condición de Estado soberano y que como Marcinkus es uno de sus dignatarios, las citaciones debieron ser entregadas por la embajada italiana ante la Santa Sede.

Los mandamientos informan a los funcionarios de que están bajo proceso de investigación y que pueden ser llamados a declarar.

Las autoridades financieras italianas investigan al Banco Ambrosiano porque

Pasa a la página 26